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Magyarok kisántántja
A joachimstaii konferencián különösen 

sokat foglalkoziak Magyarorszíg kérdésével a 
kisantant külügyminiszterei, sőt arról le szó 
volt, hogy Magyarországot bevonják a kisan­
tant’ érdekkörébe. Es ennek a jószándék-meg- 
nyilatkozásnak hírére sietve kellene bejelente­
nünk a kivánkozásunkat, hogy bennünket, kis - 
sebbségeket is szándékoznának az állami fejlő­
dés céljainak érdekkörébe bevonni.

A kisantant államaiban élő kisebbségi 
magyarok Is tudnak egymásról, bár nincsen 
szövetségük, nem volt eddig semmiféle konfe­
renciájuk és nem dolgozik még senki valami­
lyen magyar kisebbségi szervezetnek az össze­
hozásán. Az újságok is átjárnak a ha­
táron és különben Is tudunk egymásról. S ha 
találkozunk, természetes, hogy egymást kérdez­
getjük: hogyan élnek a magyarok. Cseh­
szlovákiai testvéreink jó idő óta Így mondják:

— Az adó nagyon nyom bennünket. De 
minden polgárt egyformán nyom, nemcsak a 
magyarokat. A törvény súlyos, de világos, any- 
nyira, hogy mindenki előre tudhatja, hogy 
mennyit fognak rá kivetni.

Az adó tekintetében nálunk htsonló a 
helyzet, egyformán nyom mindenkit. A közte­
herviselésben tehát megvalósították a legideáli­
sabb egyenlőséget, nem úgy azonban a jogok 
terén. Ma is épen annyi a panasza a magyar­
ságnak az egyenlőtlenség miatt, mint évekkel 
ezelőtt. A magyar nagybirtokot felosztották, de 
magyar ember egy kapavágásnyit sem kapott 
belőle, a magyar Iskola sorsa ma is olyan bi­
zonytalan, mint volt a legsötétebb Pribicsevlcs 
Időszakban, a névvegyelemzés zavartalanul fo­
lyik és a választói névjegyzékbe nehezebb be­
jutni egy magyarnak, mint ama bibliai tevének 
átjutni a tüfokán. Van tehát panasz bőven és 
mind indokolt.

Romániában azonban még a köztehervi­
selésben sincs meg az állampolgársági egyen­
lőség. A románokat nem zsklatja adóvégrehajtó, 
annál inkább azonban a kisebbségi magyaro­
kat, akiknek azonban más téren is annyi a 
panaszuk, hogy már a népszövetség elé kellett 
járulniok ezekkel.

Ha a klsantantkonferenclán szükségeinek 
mutatkozott Magyarország bekapcsolása az ér­
dekkörbe, akkor erre a szükségességre valami 
elkerülhetetlen körülmény figyelmeztette az 
utódállamokat. S ha épen Románia külügymi­
nisztere adott kifejezést ennek a szándéknak, 
bizonyára oka volt erre. Ideje volna azonban, 
ha észrevennék azt a szükségességet, hogy az 
állam értékes kisebbségi polgárságát őszintén 
a nem csak szavakkal, de a valóságban kap­
csolják be az állami érdekbelátás ölébe. Ne 
éreztessék a kisebbségekkel kisebbségi voltu­
kat, hanem azt, hogy szükség van a polgártárs 
értékes termelőerejére. Az őszinte, természetes, 
valóságba ágyazott megbékülés és összefogás 
terveivel azonban mindenek előtt itthon a pol­
gártársak felé kell a jószándéknak fordulni. 
Erre van szüksége az államnak és ezt várjuk 
ml Itthon. Itthon, a kisantant határfái között, 
az egyik ország földjén.

A három szövetséges állam magyarsága 
talán szintén megalakíthatná a maga kisantant- 
ját, Így talán inkább tudja majd jogait Is biz­
tosítani, nemcsak kötelességeit.

A külügyminiszter visszatérése után dől el, 
lesznek-e választások vagy sem

A miniszterelnök szerelné elhalasztani a választások kiírását •• Uj^közép- 
párt van alakulóban, amely barátságos lenne a klsebbségekiránt - A 

büntető perrendtartás tárgyalása a törvényhozó bizottságban
Beogradbó! jelentik: Vukicsevics Vélj a 

miniszterelnök hétfőn későn este érkezett vissza 
Beogradba, visszatérése azonban nem váltotta 
be azokat a reményeket, amelyeket hozzá fűz­
tek. A miniszterelnök maga nem volt hajlandó 
nyilatkozni vrnyacskabanyat kihallgatásáról és 
igy a közvélemény mit sem tudott meg arról, 
hogy milyen döntés esett a kormány rekon­
strukciójáról és a választások kiírásáról.

A miniszterelnökhöz közelálló körök vé­
leménye szerint

a választások kiírása halasztást 
szenvedett,

mert Vukicsevics Vella még a szkupsiina elna­
polása előtt több fontos ügyet szeretne elin­
tézni. Érdekes jelenség az, hogy most, amikor 
Vukicsevics nem sürgeti a választások kiírását, 
a radikális pártban levő ellenfelei, akik eddig 
ellenezték a választások - gyors kiírását, most 
szintén sürgetik a nép akaratának megis­
merését.

Különösen a Paslce frakció az, amelynek 
sürgősek a választások, mert attól tartanak, ha 
Vukicsevics Velja nem Írja ki hamarosan a 
választásokat, akkor ugv átformá'ja a radikális 
pártot hogy a választásokon mindenhol az ő 
embereit fogja jelölni. Vukicsevics már adott 
Ízelítőt módszeréből, mert a most kinevezett 
pancsevói kibővített tánácsban a Jovánovlcs 
frakció hívei vannak többségben.

Hasonlóképen sürgetik a választások ki­
írását Uzunovlcs hívei is, akik meglehetősen 
élénk tevékenységet fejtenek ki. Makszlmovlcs 
Bozsa volt belügyminiszter tegnap egész nap 
tárgyalt híveivel, sőt hosszabb megbeszélést 
folytatott Nlkics Nikola volt dlsszidens horvát 
miniszterrel is. Ugv látszik, hogv Nlkics élénk 
összeköttetésben áll Makszimovlccsal, amit a 
választások alatt Is fenn akar tartani.

Jól Informált politikai körökben sokat be­
szélnek egy aj párt megalakulásáról. Egye őre 
ugyan még semmi sem szivárgott ki ebből a 
nyilvánosságra, annyit mégis lehet tudni, hogy

Vukicsevics Velja uj pártot akar 
alakítani,

amellyel munkaképes kormányt tudna alakí­
tani. Az uj pártba a radikálisok egy része és 
a demokraták Marinkovlcs-frakclója lépne 
be, természetesen lenne benne sok uj ember 
Is, akikben feltétlenül megbízhatna Vukicsevics 
Velja.

Vukicsevics olyan többséget akar magá­
nak megteremteni, amellyel nyugodtan kor­
mányozhat, hogy ne kelljen neki mindig en­
gedményeket tenni és kompromisszumokat kötni, 
mert ez akadályozza a nyugodt munkáját.

Az uj középpárt megértő maga­
tartást tanúsítana a kisebbsé­
gek irányában és lehetővé tenné, 
hogy a parlamentben megfelelő 

képviselethez juthassanak.
Egyelőre ugyan még nem aktuális az uj 

párt megalakulása, a puhatolodzó lépések 
azonban már megindultak ilyen irányban és 
meglehetősen kedvező fogadtatásra talállak 
azoknál, akikre Vukicsevics támaszkodni 
szeretne.

A kormányrekonstrukció kérdésében még 
nincs döntés és

Marlnkovics Voja visszaérkezése 
és kihallgatása előtt nem is 
egészíti ki kormányát Vukicse­

vics Velja.
Marlnkovics Voja dr. visszatérése nagy 

fontossággal fog bírni a belpolitikai helyzet 
kialakulására, mert ettől függ, hogy lesznek-e 
egyáltalán választások vagy nem.

Tegnap délután Radonlcs Jovan kereste 
tel Vukicsevics Velja miniszterelnököt. Radonlcs 
Jovan azután dr. Markovié« Bogdán pénzügy- 
minisztert kereste fel és mindkettővel a Bleer 
kölcsön felhasználásáról tárgyalt.

Délután Mihajlovlcs Htja kereste fel a mi­
niszterelnököt, aki tegnap jött vissza Vrnyacska 
Banyáról, ahol Őfelsége három ízben is kihall­
gatáson fogadta.lyilvánossagra, annyit me8,» ....... . ~ ~

:$ak a szlovének szavaztaka kormán» ellen a törvényhozó
büntető perrendtartással együtt kellett volna a 
nemzetgyűlés elé terjeszteni. Elismerte, hogy a 
büntető perrendtartás sokkal jobb, mint a bün-

A törvényhozó bizottság tegnap délután 
bárom órakor kezdődő ülésén rátértek a bün­
tető perrendtartás javaslatának tárgyalására 
Zslvkovics Mihajio elnök nyitotta meg az öléit 
és ajánlotta a javaslat elfogadását.

Hodzear dr. szlovén néppárti csodálkozá­
sát fejezte ki, hogy a kormány

az esküdtszékről külön törvényt 
akar hozni

és ezen törvény beterjesztésének idejét is ő 
akarja meghatározni.

Érthetetlennek tartja a kormány ezen fel­
fogását, annál inkább, mivel az egész világon 
tapasztaltak alapján feltétlenül meg kell való- . 
sltani az esküdtszék Intézményét, amelyet a I

tető törvénykönyv.
Miután több szónok nem volt, az elnök 

szavazásra tette fel a javaslatot, amelyet a 
többség 15 szavazattal 1 ellenében elfogadott.

A javaslat mellett szavaztak a radikáliso­
kon és demokratákon kívül a független de­
mokraták és horvát parasztpártiak is és csak 
a szlovén dr. Hodzsar szavazott ellene. Politi­
kai körökben ezt úgy magyarázzák, hogy a 
szlovén néppárt most erőteljes akcióba kezd a 
kormány ellen.
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Fontos ügyekről fog tárgyalni Noviszád 
csütörtöki közgyűlése

Noviszád várói kibővített tanácsa csü­
törtök délután tartja me* május havi rendes 
közgyűlését, amelyen számos fontos ügyet fog­
nak tárgyalni és Így előreláthatólag nem is fe 
jezlk be csütörtökön a közgyűlést, hanem még 
pénteken is folytatják. A csütörtöki közgyűlé­
sen határoznak a vágatásl dijak ügyében, meg­
választják a városi takarékpénztár Igazgatósá­
gát, úgy, hogy az már rövidesen meg Is kezd­
heti működését, döntenek majd a város beru 
házásl kölcsöne ügyében Is, valamint a vásár- 
csarnok ügyében Is. A csütörtöki közgyűlésnek 
kell megszavazni a sétatéren levő tó feltöltési 
költségeit Is és Így remélhető, hogy a város 
ezen szégyenfoltja rövidesen el fog tűnni; 
ugyancsak meg fogja a közgyűlés szavazni azt 
az összeget is, ami száz újabb uccal gázlámpa 
felszereléséhez szükséges és Így a város köz­
világítása is meg fog javulni.

A közgyűlésen nem fog nagyobb nehéz

séget kelteni az agrárreform által lefoglalt te­
rületek revíziójának kérdése, annál nagyobb 
nenézségekbe fog azonban ütközni ennek a 
megvalósítása. Szóba kerül a közgyűlésen a 
noviszád! uj vámház építése is, mivel a vám­
igazgatóság ennek az ügyében átirattal fordult 
a városi tanácshoz. Tárgyalnak a csatornázás 
és vízvezeték ügyében beadott felterjesztésről 
Is, amit a város nyolc előkelő polgára Irt alá 
és amit lapunk vasárnapi számában Ismertet­
tünk alig hisszük azonban, hogy ebben a fon­
tos ügyben már most hozna valami döntést a 
közgyűlés.

A számos nyugdijkérvény között van 
Sztefanldesz Lajos volt városi toronyőré Is, aki 
negyedévszázadon keresztül vigyázott a város 
tűzbiztonságára és most egy kevés kegydíj 
megállapítását kéri a közgyűléstől, amit az 
minden bizonnyal meg le fog szavazni.

Szerfiia a földrengés után
Eltemették az áldozatokat — Megnyugodott a lakissdg

A földrengéssujtotta területek lakóssága 
egészen megnyugodott, mivel újabb rengések 
nem voltak. Gornyi Milanovac és környéke 
azonban nem nyerte vissza rendes képét, mi­
vel a lakosság tekintélyes része a házak ud­
varain lakik, egyrészt, mert a lakások annyira 
megrongálódtak, hogy oda nem lehet vissza­
térni, másrészt azonban azért is, :mert sokan 
attól tartanak, hogy még megújulnak a rezgé­
sek és nem akarnak a megrongált házakba 
visszatérni.

A halottakat mind eltemették már és a 
romok eltakarításához is hozzáfogtak. A ható­
ságok mindenben segítenek a lakosságnak,

amely már meg is kez'dte a földrengés által 
megrongált házak javításait. A kárt szenvedett 
lakosság most a kormánytól is vár segítséget, 
mert Igen sok teljesen szegény ember háza is 
elpusztult. A kormány minden valószínűség 
szerint rövidesen intézkedni Is fog a segély 
folyósítása érdekében.

Tegnap délután 6 óra 39 perckor Beo- 
gradban Ismét három másodpercig tartó ren­
gést éreztek, a mely azonban csak jelentékte­
len károkat okozott. A szeizmológiai intézet 
jelentése szerint ez a 46. lökés volt és olyan 
erős volt mint a vasárnap hajnaú harmadik 
lökés.

Fontos iratokat találtak a londoni szovjet épületben
Londonból jelentik: A szovjet épület át­

kutatásának befejezésével kapcsolatosan a Daily 
Cronicle azt írja, hogy nem felel meg a való­
ságnak az a jelentés, amely szerint a talált 
okmányok között úgynevezett listát találtak 
volna a világ minden részén működő vörös 
agitátorok feltüntetésével. A Morning Post po­
litikai levelezője a következőket Írja: Az a 
tény, hogy a talált Irományok egy része ko­

moly jelentőségű, nem szolgáltat okot arra, 
hogy tartalmát ne közöljék a nyilvánossággal, 
A miniszterelnök ki akarja ugyan elégíteni a 
jogosult érdeklődést, de semmiesetre sem kell 
törekedni a razzián szerzett információkat is­
mertetni a bolsévista agitáclós tevékenységről 
és azokról a személyekről, akik velük együtt 
dolgoztak, felvilágosítást adni csupán azért, 
mert ezt a szocialisták kívánják.

Rendőrkézre került a hírhedt Csaruga-banda utolsó tagja
At utóbbi hetekben veszedelmes rabló­

banda tartotta rettegésben Sdszak és környéke 
lakosságát. Az utonállők a közeli erdőségek­
ben ütötték fel tanyájukat és egymásután kö 
vették el a vakmerőbbnél-vakmerőbb uton- 
állásokat és rablásokat. A banda tagjai me­
részségükben attól sem riadtak vissza, hogy 
fényes nappal támadták meg azokat az utaso­
kat, akiknél különösen jó zsákmányra számí­
tottak. Az igy kifosztott és sokszor véresre 
vert áldozatokat azután megkötötték és mezte­
lenre vetköztetve, az országúton hagyták.

A sorozatos és rendkívüli merészséggel 
végrehajtott utonállások megszüntetésére a 
rendőrség erélyes hajtóvadászatot Indított. A 
nyomozó hatóságok munkáját rendkívül meg­
nehezítette az a körülmény, hogy a kifosztott 
kereskedők nem tudtak személyleirással szol­
gálni a banda tagjairól, mert a tolvajok tarka

kendővel födték el arcukat akkor, amikor rab­
lásaikat végrehajtották.

Valóságos hadltervet dolgozott ki a 
csendőrség és rajvonalban megszállta az erdő­
nek azt a részét, ahol a banditák rejtekhelyét 
sejtették. Sikerült felfedezni a rablókat, akik 
egy földalatti barlangba fészkelték be magukat 
és szapora puskatüzzel fogadták a felfejlődött 
csendőröket. Heves harc után végre sikerült 
harcképtelenné tenni a bandát, akik között 
egy rendkívül lerongyolt külsejű, félszemü ban­
dita látszott a legveszedelmesebbnek. Erről a 
félszemü banditáról kiderült, hogy Prpicsnek 
hívják és tagja volt a két év előtt kivégzett 

I Csaruga rablóvezér bandájának.
Az elfogott banditákat a szlszaki rendőr­

ség a petrinjel ügyészség fogházába szállí­
totta.

Befejezték a nemzetközi mezőgazdasági konferenciát
A vámtételek megváltoztatását és szövetkezetek alakítását sürgetik

Géniből jelentik: A mezőgazdasági bizott­
ság tegnap tartotta záróülését, amelyen határo­
zati javaslatot fogadtak el az általános kérdé­
sek tárgyában, kapcsolatban a mezőgazda­
ság követelményeivel. A határozat bevezetőben 
emlékeztet arra, hogy a mezőgazdaság vásár­
lóerejének csökkenése közvetlen kihat az ipari 
termelésre, éppen ezért egyik oka a munkanél­
küliségnek. A határozat megállapítja azután, 
hogy a mezőgazdaság emelése, elsősorban ma

guknak, a mezőgazdáknak az ügye. Ajánlja* 
hogy a kis és közép mezőgazdasági üzemek- 
termelő és fogyasztó szövetkezetekbe tömörül­
jenek. A vámvédelmet le kell szállítani úgy a 
mezőgazdaságra, mint az Iparra nézve, a mul- 
hatlui legkisebb mértékig. A határozat ajánlja, 
hogy a kiviteli tilalmak és a kiviteli vámok 
rendszerét, általában a vámtételek mostani mó­
dozatait, küszöböljék ki lehetőleg véglegesen. 
A határozat felszólítja a Népszövetséget, hogy

mindazokban a szerveiben, amelyek gazdasági 
kérdésekkel foglalkoznak, biztosítson megtelő 
helyet a mezőgazdaság számára. A határozat 
végül kéri, hogy a Népszövetség hívjon össze 
világ-értekezletet mindazoknak a gazdasági, 
pénzügyi és műszaki kérdéseknek megvitatá 
sára, amelyek az egyes államok mezőgazdasá­
gát érintik.

Fascista szervezkedést és államellenes 
ukrán SsszeeskUvést lepleztek le 

Lengyelországban
Varsóból jelentik: A rendőrség két nap­

pal ezelőtt fascista nemzeti demokrata szerve­
zet nyomára akadt. A harcos szervezet „Nem­
zetőrség“ néven működött és a rendőri vizs­
gálat során Igen sok terhelő bizonyíték kerül 
napvilágra.

A letartóztatottak közül hetet, közöttük 
Polonski kapitányt, törvényszék elé állítják. A 
fascists szervezet leleplezésével egyidejűleg a 
politikai rendőrség Samborban számos ukránt 
tartóztatott le, akik tagjai voltak egy állam­
ellenes szervezetnek.

Megindult a választási harc Bulgáriában
Szófiából jelentik: A választási hadjárat 

az egész országban megindult. A volt képvise­
lők és miniszterek, valamint az uj jelöltek, 
politikai gyűléseken számolnak be programjuk­
ról. A különböző pártok kortesei szorgalmasan 
járják a városokat és falvakat. A jelöltek száma 
olyan nagy, hogy arra még sohasem volt 
példa Bulgáriában.

A pártok rendkívül élénk agitációt fej­
tenek ki. Az általános izgalom ellenére, a vá­
lasztási hadjárat Idáig nyugodtan folyik és 
mindössze néhány helyi jelentőségű, egészen 
lényegtelen Incidens történt.

Anglia és Franciaország közös 
frontot alakit Oroszország ellen

Párisból jelentik: Doumergue és Briand 
londoni látogatásával kapcsolatosan a párisi 
sajtó art Írja, hogy a tárgyalások folyamán 
elsősorban az Oroszország ellen indítandó 
közős akció ügyében tanácskoznak.

Bethlen nem tűri a királykér­
dés gyakorlati megvalósítását

Budapestről jelentik: Bethlen István gróf 
miniszterelnök két héttel ezelőtt nyilatkozott a 
Neues Wiener Journal munkatársa előtt és eb­
ben kijelentette, hogy nem tűri a királykérdés 
erőszakos felvetését.

Erre a nyilatkozatra gróf Andrássy Gyula 
válaszolt a Magyarság vasárnapi számában és 
azt mondta, hogy ez a nyilatkozat a diktatúra 
és cezarizmus bevezetése, mert a nemzetnek 
jogában áll a királykérdést akkor és úgy meg­
oldani, amikor és ahogy akarja.

Andrássy vasárnapi cikkére tegnap vála­
szolt Bethlen miniszterelnök a következőkben:

— Azt hiszem, hogy ez sem diktatúra, 
sem cezarizmus, ha nem engedem a király- 
kérdés erőszakos megoldását, hanem olyan al­
kotmányos alap, amelyen állhat csak minden 
magyar kormány. Joga és kötelessége a ma­
gyar kormánynik megakadályozni és lehetet­
lenné tenni hogy a királykérdést, amely eddig 
csak elvi régiókban él, gyakorlatilag Is meg­
valósítsák. Tiltja ezt az 1921 évi 57 t. c. Is, 
amely kimondja, hogy a nemzet hü marad ősi 
államformájához, a királysághoz, ez azonban 
jelenleg szünetel; felhatalmazza a kormányt, 
hogy amikor alkalmasnak tartja az időt arra, 
javaslatot tegyen a nemzetgyűlésnek a királyi 
hatalom gyakorlásának visszaállítására.

Ennek a kormánynak és minden más kor­
mánynak álláspontja csak az lehet, ami alkot­
mányos. A kormánynak vigyázni kell arra, hogy 
ne történjenek ismét olyan események, amelyek 
megelőzték az 1921 évi 57. t. c. végrehajtását.

Pályaudvarokon mindig követelje a 
„Délbácskát“

i
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A saitó a kisantant konferenciáiéról

Beogradból jelentik : A „Vréme“ a joa 
chimistáll konferencia eredményével az első 
oldalon foglalkozik és megelégedéssel mulat 
rá bogy a kisantant konferenciáiról kiadott 
kommünikék erőteljesen hangsúlyozzák a szö­
vetség egységét, szolidaritását és annak tartós 
voltát A legutóbbi események megmutatták 
bogy a kisántánt államok érdekei milyen szó 
ros kapcsolatban vannak egymással és ami az 
egyik államot fenyegeti, veszedelmet jelent a 
másik két államra Is. A lap szerint komoly ve­
szedelmet csak széleskörű kombináció jelente­
ne amelyre Magyar országot és Bulgáriát esz­
közül használnák fel idegen ambíciók kielégí­
tésére. Joggal lehet feltételezni, hogy az említett 
országok nem hagyják magukat könnyen fel­
használni ilyen kalandokra, de ennek lehető­
sége nincs kizárva. A cikk hangsúlyozza, hogy 
a kisantantnak a tagállamok biztosításán kívül, 
célja a szomszédokkal való Ioyaíis együttmű­
ködés. Ez széles alapokon Indulhat meg.

A Politikának jelentik Triesztből, hogy a 
Piccolo dela Serra Joachimstáiba kiküldött tu­
dósítója megállapítja, hogy minden kiadott kom­
müniké ellenére, a kisántánt egysége illuzotius. 
Erről csak akkor lehetne beszélni, ha az egyik 
állam ügyét, a másik kettő Is teljesmértékben 
magáévá tenné. Ez azonban nem áll fenn.

Az olasz-jugoszláv feszültség és 
más hasonló kérdések tekintetében, 
a szövetséges államok arra törek­
szenek, hogy a közvetlen érdekelt 
Olaszország maga találjon meg­

oldást,

gyének angazsálva. A tudósító értesülése sze­
rint Beues és Mitilleneu, Marlnkovlcs külügy­
miniszternek mérsékletet tanácsoltak. Bár ezt 
igen tapintatosan tették, mégsem tudták elke­
rülni, hogy a jugoszláv és román külügy­
miniszterek között nézeteltérésre ne kerüljön a 
sor. A tanácskozás főtárgya a magyar kérdés 
volt. Kétségtelen — írja a lap — hogy a kis­
antant most még bizonytalanságban van afelől, 
miként viselkedjék Magyarországgal szemben 
De a területi staius quo fenntartása olyan 
alap, amelyen a kisantant tagjai szorosan 
együttműködhetnek.

A prágai Bohémia a joachimstall értekez­
letről a következőket Írja: A középeurópai po 
zlclóért fo yó harc, amely végeredményében 
Ausztriára és Magyarországra koncentrálódik, 
elsősorban Csehszlovák la és Olaszország érde­
kelt fogja mu hatatlanul egymással szembe­
állítani. Amíg régebben a kisantant hivatalos 
megnyilatkozásában Magyarország ellen foglalt 
állást, most ez a hang észrevehetően megvál­
tozik, sőt annyira mennek, hogy

Magyarországnak helyei ajánlanak
jel valamilyen meghatározatlan gaz­

dasági alakulatban.
Mindez azért tői tinik, nehogy a Rómához 

való csatlakozás túlságosan bensőségessé vál­
jék. Az értekezlet pozitív eredménye az, hogy 
egyenlőre nem állott szerencsés kísérlet jegyé­
ben sz a kísérlet, amely a gazdasági érdekek 
kerülő utaln akar politikai sakkhuzást tenni. 
Az értekezlet mérlege minden tiszta nyereség 
nélkül zárult.

Rövidesen utrakelnek az amerikai pilóták, 
hogy átrepülték az Atlanti Óceánt

Newyorkból jelentik, hogy elsimultak 
azok a nézeteltérések, amelyek Berteaut és 
Chamberlain amerikai pilóták és az. Amerika 
Európa repülést rendező társaság között kelet­
keztek. A vállalat mint ismeretes részt köve 
telt abból a díjból, amelyet a pilóták kapnak 
a vállalkozás sikeres befejezése után, ngyan 
akkor vonakodott nagyobbíisszegü éleíbiztosi 
tást kötni a két pilóta hozzátartozói javára, 
így most már semmi akadálya sincs annak, 
hogy a két oceánreptilő pilóta rövidesen star
hoz álljon. „

Párisi jelentés szerint, az eltűnt két fian- 
cla oceánrepülő ügyével kapcsolatosan a pá 
rlsl Lloyd azt a hírt terjesztette, hogy egy né . 
met gőzös az Északi tengeren egy repülőgép ■ 
roncsait halászta ki. A gép valószínűleg fran­
cia származású. Ezzel a hírrel

Eqy angol kutató megtalálta Sába királynő országát
mJPL-*»zMT kimm vo,,ak-

olyan kikötőre akadt, amely az újkori hajósok 
előtt ismeretlen. Sába nevű szigetnél megáll a- 
podott, hogy a perzsial öböl felöl keletkező 
monun szelet kivárja.

Nungesscrék repülőgépének építője kijelentette 
hogy nem lehet szó Ntingesser készülékéről 
mert az nem viselt számot, csupán Nungesser 
nevének kezdőbetűit. Ebben az ügyben egyéb­
ként a repülést előkészítő bizottság is adott 
hivatalos jelentést, amelyben közli, hogy Nun­
gesser gépén semmiféle olyan jeizés nem volt, 
amely hasonló lenne ahhoz a repülőgéphez, 
amelyet ango' jelentés szerint egy német gő­
zös talált az Északi tengeren.

Newyorki jelentés viszont arról számol 
be, hogy egy sant-tlerrel lakos táviratozott a 
Havas iroda newyorkl tudósítójának és távira­
tában beszámolt arról, hogy a Placentia öböl 
északi szélén egy ottani lakos vasárnap repülő­
gépmotor berregést hallott. A híradás alpján 
lehetséges, hogy Nungesserék gépe Ujfundland 
ban szállt le.

H. G. WELLS

il művészetek fejlődése
már kapható

„PAPYRUr-nöl
______Novlsad, jevrejska u. 7.

Véres összeütközés történt 
a német nemzeti szocialisták 

és a kommunisták között
Berlinből jelentik: Hannoveri híradás ar­

ról számol be, hogy a Shcützenplatzon tegnap 
este súlyos ösizeiüzés támadt s nemzeti szo­
cialisták és a kommunisták között. A vereke­
désben egy nemzett szocialista két kommunis­
tát leszúrt, mire a rendőrség letartóztatta. Ké­
sőbb újabb véres verekedésre került a sor, 
amelynek folyamán több nemzeti szocialista 
súlyosan megsebesült.

Csang-Kai-Ssk előnyomni
Smghalból jelentik: Miután azok a tár­

gyalások, amelyet Szun Csuan-Fang, Ctang- 
C'ung-Csang és Csaog Kai Sek tábornok foly­
tattak eredménytelenül végződtek, Sek tábornok 
újból megkezdte az előnyomulást Nanking el­
len. A csapatok álkeltek a Jangcse folyón és 
elfoglalták Pukaut.

Anglia nem ismeri el a hankaui 
kormányt

Peklngből jelentik: Newton Bosllt, aki 
rövid idő óta helyettesítette a pekingi angol 
követet a hankaui kormányban, az angol kor­
mány visszahívta. A visszahívást arzal magya­
rázták, hogy Anglia ezáltal is demonstrálni 
akarja ezt, hogy nem Ismeri el hankaui kor- í mányi. ____

Húsz év óta folyik a kutatás Ofir ország 
u'án, ahol Sába királynője lakott, ki bölcs Sa­
lamon királyt meglátogatta rengeteg kincsei 
hozván ajándékul.

Egy angol tengerésztiszt, Cranford, mint 
a Daily Mail Írja, egy rövid ismertetésben szá­
mol be kutatásainak eredményéről.

Crauford kutatásait Kínában kezdte meg, 
azután folytatta Afrikában, DéDmerlkában és 
Ceylon szigetén végül a Vöröstengernél nyomra
bukkant. ,_ .Ofir ország nyomára akadt

Oflr ország feltalálásának kérdése azon 
fordult meg, hogy olyan országrészre 
hol mindazon anyagok fellelhetők, amelyekből 
Sába királyné ajándéka állott, melyet Salamon 
királynak adott.

Rendelkezésére állt azonfelül Hiram ki­
rály feljegyzése tengeri útjáról, amelyen b-ioa 
királynő ajándékát, a drágaköveket, a gy n 
gyökét, az Illatos kenőcsöket és a rengeteg 
aranyat vitte.

Ezen nyomokon elindulva az angol ku­
tató behajózta az egész Vörös tengert s sok

Megtalálja Sába királynő 
országát

Délkeletaráblát végig hajózva Aden váro­
sától 400 j mérföldre megtalálta Ofir országot 
az ősi templom romjaival. Az ősi város fek­
vése Ideális a klköiője azonban eliszaposodott 
B ez volt az oka annak, hogy a forgalom Uflr- 
ban szünetelt.

Még most is gazdag ország
A tett felfedezés nemcsak régészeti 

szempontból érdekes és értékes, hanem azé't 
is mert az ország most is nagyon gazdag. 
Aranybányák vannak mindenütt s homokban 
drágakövek csillognak. Az egész terület egy 
valóságos uj Transval.

A kutatás további lefolyása iránt nagy az 
érdeklődés a tudományos körökben.

(I. r )

magyar kultuszminiszter kíméletlen 
vizsgálatot folytat a huspanana 

ügyében
Budapestről jelentik: Tegnapelőtt óta már 

nemcsak a husszállltással kapcsolatos vissza- 
élések, hanem egyéb közszükségleti cikkek 
szállításával kapcsolatosan felmerült szabály­
talanságok teljes kivizsgálásával is foglalkozik 
a rendőrség. Egymásután hallgatják ki azokat 
a kereskedőket, «kik az utóbbi időben össze­
kötetésben á'lottak a klinikákkal és azok ré­
szére bármilyen szállításokat eszközöltek.

Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter 
kijelentette, hogy attól a perctől kezdve ami­
kor a rendőrség kezébe tette le a klinikai 
szállítások ügyében a vizsgálatot, minden vo­
nal -n teljesen szabad kezet biztosított a rend­
őri munkának. Az adott helyzetben nem lehet 
mást tenni, mint erélyesen megfogni az egész 
ügyet és tekintet nélkül minden mellékszem­
pontra, kideríteni annak minden részletét.

Tcguap egész délelőtt folyt a gyanúsított 
kereskedők kihallgatása a rendőrségen. Kiss 
helyettes gazdasági igazgatót az ügyészségrő 
visszahozták a főkapitányságra, ahol Szabóvá 
fogják szembesíteni a szén és egyéb szállítási 
panemákra vonatkozólag, mert őt eddig csupán 
a huspauama ügyében hallgatták ki. Tegnap 
délután a főkapitányságon elkészültek a klini­
kai szállítási ügyek nyomozásául és a fő 
kapitányságon levő dr. Szabó Bélát és Fleisch- 
ler nyugalmazott számtanácsost szintén átkisér- 
ték a Marko-uccai fogházba.

— Felrobbant egy hatalmas kohó 
Németországban. Fiiedenshütteből jelentik, 
hogy ott tegnap délu'án súlyos koho robbanás 
történt. A hatos számú kohó, az üzem legna­
gyobb kohója, eddig még ismeretlen okból a 
levegőbe röpült. A robbanás részletei még is­
meretlenek, annyi azonban már eddig is bizo­
nyos, hogy a robbanás következtében több 
ember életétvesztette és Igen sok többé ke­
vésbé súlyosan megsebesült
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kilREK
Jilmaflan éjjel

Ha ÖBSzehasonlitunk egy harminceszten- 
dős, pálinkától elcsigázott parasztot és egy 
ugyanilyen Idős gentlemant, aki az egyeten.i 
évek után sem hagyta abba a sportot, könnyen 
az az Illúziónk támadhat, hogy az emberi nem 
kebelén belől, két különböző gerincesbjía van 
kialakulóban. Még néhány ezredév és e két 
típus reprezentáns példánya olyan messzi ke­
rülhet egymástól, mint amilyen távol esik egy 
korunkbeli csimpánz, mondjuk Chamberlaintől. 

*
Az öngyilkosság bűn. Ez kétségtelen. És 

butaság Is. Különösen a részleteiben van sok 
ostoba vonás. Például érthetetlen előttem, hogy 
az emberek miért csak kínjukban, bajukban, 
betegségükben ölik meg magukat? Ez nem 
praktikus dolog. Minek ilyen keserű obulust 
venni a szájunkba örök utravalóul?

*

Akik szerelmesek, olyan területen járnak, 
mint a sakktábla. Az egyik kocka pokolnak, a 
másik menyországnak van berendezve rajta. 
És valami elháríthatatlan kényszer folytán nem 
lehet csöndben megülni a paradicsomi mező­
kön. Muszáj mozogni. Megkóstolni a poklokat 
is mind. Összeégni a fortyogó, forró szurok­
ban, szívni a kénkőszagu levegőt, amig a dene- 
vérszárnyu rémek csattognak fölöttünk.

*

Azt értem, hogy miért van annyi gyönyör 
a szerelemben. Erre világos magyarázatot ad 
maga a Természet. De az már nem megy a 
fejembe, hogy ml célból van benne annyi kin?

Húsz éves koromban, már csak Így a 
neve után Ítélve, legjobban szerettem volna a 
Mars bolygón élni. Öt év múlva a Vénuszra 
vágytam. Most nagyon spleenes utazó lennék 
az égbolton. De amikor majd távozni kell a 
Földről, vénségemben, azt hiszem, hogy én is 
kínosan fogok ragaszkodni ehhez a csillaghoz.

1927. Május 18. Szerda
Római kathollkus: Venanc. Protestáns: 

Erik. Görög keleti: (május 5.) Íréne.
A Nap kel reggel 4 óra 20 perckor, nyugszik 
7 óra 33 perckor. A Hold kel 9 óra 24 perc­
kor, nyugszik 5 óra 26 perckor.

Időjárás: (A petrovaradinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Az egész or­
szágban szép idő lesz, északon mérsékelt 
szelekkel. Eső nem lesz, a hőmérséklet emel­
kedni fog. Noviszádon mérsékelt északnyugati 
szél mellett derült idő várható, eső nélkül. 
A hőmérséklet minimuma 12 C°, maximuma 
28 C° lesz.

— Megnyílik a venaci erdei iskola, 
Dr. Maikovics Lázár egészségügyi inspektor 
közölte a sajtóval, hogy az év folyamán na­
gyobb egészségügyi Intézményeket szándékoz 
nak felállítani, hogy Így az alkoholizmus és a 
tüdővész terjedésének hathatósabban útját áll­
hassák. A legértékesebb lesz a vensci üdülő 
telep erdei Iskolája, melyet még augusztus hó­
ban meg is akarnak nyitni.

— Uj tisztikart választott a NAK 
Vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott a NAK, 
amely egyhangú lelkesedéssel az alábbi tiszti­
kart és választmányt választotta meg: Elnök: 
Dr. Vilt Vilmos. Ügyvezető elnök: Nagy Sán­
dor. AlelnökOk: id. Gumblnger Ferenc, id. 
Martin Róbert, ifj. Czervést Antal, Czoczek 
Nándor, dr. Maros Károly, Gausz János, Alte- 
rov Milán, Siposs János. Főtitkár: Fehér 
György. Titkárok: Barbarics Emil, Róka László 
Jegyző: Császár Gyula Föpénztáros: Gottwald 
Raj murid. Pénztárosok: Diener Béla, Gölte! 
János. Ellenőrök: Schmidt Károly, Feher István. 
Sportkapitány: Beck János. Allét, szakosztály-

vezető: Fojt István. Gondnok. Wlnterfeld Vil- 
mos. Ügyész: dr. Maros Károly. Orvos: dr 
Vilt Vilmos. Választmányi tagok: Brillig József, 
Müller Gyula. Andrée Dezső, Hegedűs Mátyás, 
Siaudlnger Imre, Diener Gyula Natya Mátyás, 
Fehér Pál, Spiller Lőrinc, Alekszi Járos, Hor­
váth Mihály, Sereg Kálmán, Róth Adátn, Gás­
pár Imre, Göttel János, Kővár József, Preszecko 
János, Holicska József, Nagy Ferenc, Palásthy 
Ferenc, Bertók András, Wéber Károly, Schmidt 
Rezső, Gausz Győző. Választmányi póttagok: 
Hrabovszki Antal, Vanyur János, id. Patak er J. 
Münsztner L, Morvái Péter és Truppéi Bé a.

— Honfoglalás korabeli sírt ástak 
ki Magyarországon. Nyíregyházáról jelentik: 
Degenfeld József gróf gesztoré dl birtokán hon­
foglalás korabeli sírt talállak. A sírból a lovas 
és ló csontvázán kÍvül arany boglárok külön 
féle arany hadidisze.k és ékszerek, ezüst zabla 
és ezüst csatlós kantár, valamint aranylemezek­
kel gazdagon díszített rnarkolatu nagy kard 
került felszínre. A leletet a nyíregyházi Jósa 
múzeumba száll! ották.

Szenzációs frotier fiirdökabátok D. ZOO-ZBO-ig Fuchsnál 
— Noviszádi repülők kényszerleszál­

lása Maradékon. Noviszádról Beográd felé 
való útjában pénteken délelőtt 11 órakor a Kru 
sedol és Maradék között végig húzódó Szells- 
tye revű völgy felett egy repülőgép mo'o'ja 
hirtelen fölmondotta a szolgálatot és megállt. 
A pilóták kénytelenek voltak slklórepüléssel le 
ereszkedni,ami azon a fruskagorx-a'jat dombos- 
völgy es tájon Igen nehéz föladat, mert akkora 
sik hely, amekkora ehhez szükséges, a kruse- 
doli határban nemigen lehet. Ezért a fenslkos 
Maradék felé ereszkedtek, aho! a gép gyorsan 
esett lentebb-lentebb. Szerencsére a község dél­
keleti farkinál levő komióskertek fölött is el­
tudott még siklani; s azokon túl földet ért a 
kukorica- és bevetéseken, amelyeken besza­
ladt csaknem az országút mellett levő tégla­
gyárig. A határban dolgozó nép és a község­
ben levők a vetéseken át úgy összesereglettek 
a szenzációra, hogy pár perc múlva már ezer­
nyi nép álla körül a repülőgépet, amely kény­
telen volt magát a földön Is megismertetni 
azokkal, akik eddig — bár majd minden nap, 
de csak a magasban láthatták. A két piló a 
megkísérelte a motor mükődésbehozatalát, de 
a begyújtás csak egyszer sikerült, s a motor 
akkor sem működött jól, hanem hamarosan 
megállt. A pilótatiszt erre közeli Gladcos 
uradalomba ment kerékpáron s onnan telefo­
nált Noviszádra, ahonnan ki is jött egy másik 
repülőgép de a motort nem sikerült "kijavítani á* 
Így a gépet a beskai állomásra szállították, 
aho! vonatra tették.
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— Megölte a csábítóját egy helsing 
forsi tudós menyasszonya. Hclslngforsból 
jelentik : A rendőrség tegnap letartóztatta Atlaá 
Törmuddot, az akadémia tudós könyvtárosát és 
RUnien Margit 22 esztendős orvostanhallgatót 
gyilkosság miatt. Még ez év januárjában, a 
csillagvizsgáló parkjában egyonlőve találták 
Englond János kereskedőt. A rendőrség hosz- 
szas nyomozást folytatott a gyilkos után és a 
nyomozás eredménye a két letartóztatás lett. A 
letartóztatottak elmondották, hogy jegybenjár- 
tak egymással és a menyasszony elmondotta 
vőlegényének, hogy Englond, aki munkaadója 
volt, erőszakkal elrabolta becsületét. A könyv­
táros maga akart végezni a csábítóval, a leány 
azonban gyorsabb volt vőlegényénél és saját­
maga torolta meg a rajta eiett sérelmet. Mind­
ketten készséggel bevallották szerepüket a 
gyilkosságban.

— Negyven késszúrással megölte a
leányát. Rómából jelentik : A ferrari rendőr­
főnök negyven késszurással megölte tizenhét­
éves viruló szépségű leányát, mert tulajdon 
sógorával szerelmi viszonyt folytatott.

— Homokvihar elpusztított egy ka­
ravánt Oroszországban. Moszkvából jelen­
tik : Az orosz ázsiai Kokand városát egy nagy 
homoktölcsér valósággal eltemette. A tizenhat- 
órás forgóvihar következtében egy karaván el­
pusztult a homokban.

Női harisnyák a legdivatosabb színekben 
Klein Jenő, speciális harisnyaüzleteiben Noviszád, 
Velki-Becskerek és Senta.

— P. Menevisian Gábor ünnepe. 
Csütörtökön lesz negyven esztendeje annak, 
hogy dr. P. Menevisian Gábor novisadi örmény 
kath. plébánost pappá szentelték. Ez alkalom­
ból csütörtökön délelőtt nyolc órakor ünnepi 
istentisztelet letz az örmény kath. templomban, 
amelyre ezúton is meghívja barátait a jubiláns. 
Csütörtökön este bankettet rendeznek a kath. 
körben P. Menevisian tiszteletére bará'ai és 
tisztelői.

-- Ferad Draga volt képviselő húsz­
éves fegyházbüntetését a felebbviteli bí­
róság is jóváhagyta. Az 1925 évi képviselő 
választások előtt nagy feltűnést keltett ország­
szerte Ferad Draga bég, volt képviselő letar­
tóztatása. Ferad bég a Dzsemiet párt program­
jával került a szkupstinába és a párt parla­
menti csoportjának volt az elnöke. A választá­
sok előtt foganatosított letartóztatás alkalmával 
a képviselő ellen azt a vádat hozták fel, hogy 
az osztrák—magyar megszállás idején, mint 
Koszovszka Mitrovica polgármestere több szerb 
polgárt kivégeztetek. Ferad Draga erélyes tilta­
kozást jelentett he a vádakkal szemben és ár­
tatlanságát hangoztatta a törvényszéki tárgya­
láson is. A bíróság azonban nem fogadta el 
védekezését és elsőfokon huszévi (egyházra 
Ítélte a volt képviselőt. Felebbezés folytán hét­
főn került az ügy a felebbviteli bíróság elé. 
Négy ügyvéd vonult fel Ferad bég védelmére, 
köztük Stefanovics Ignját nemzetgyűlést kép­
viselő is. Az ügyvédek védőbeszédei után Fe- 
rad bég hosszas beszédben próbálta bizonyí­
tani ártatlanságát, azonban a bíróság nem látta 
Indokoltnak a védelem előterjesztéseit és hely­
benhagyta a törvényszék húszéves fegyházbün­
tetését.

— Az asszony, a szeretője felbujta- 
táséra meggyilkolta a férjét. Budapestről 
jelentik : Az elmúlt esztendőben Kispesten épít­
kezés közben borzalmas leletre bukkantak az 
egyik kertben földmunkát végző napszámosok. 
Csekély mélységben a föld színe alatt emberi 
hullában akadt meg az ásó és néhány perc le­
forgása alatt egy erősen oszlásnak indult férfi- 
holttest került felszínre. A környék lakói a holt­
testben felismerték a ház egyik évekkel ezelőtt 
eltűnt lakóját Gröller Mihályt. Erélyes nyomo­
zás Indult meg a gyilkosság körülményeinek 
felderítése iránt és a nyomozás rövidesen szen­
zációs eredményre vezetett. Kiderült, hogy Gröl­
ler Mihályt felesége és az asszony barátjának 
felbujtatására Lucska Gusztáv kőműves gyilkol­
ta meg. A gyilkost, Gröller Mihálynét és ba­
rátját Kovács Istvánt azonnal letartóztatták és 
ügyüket tegnap kezdte tárgyalni a peslvidéki 
törvényszék Székely tanácsa. A bíróság Lucska 
Gusztávot előre megfontolt gyilkosság miatt, 
Gröller Mihálynét és Molnár Istvánt gyilkos­
ságra való felbujtatás, Szvincsák Annát pedig, 
aki a gyilkossal élt közös háztartásban, bűn­
pártolás miatt vonta felelőségre. A bíróság mivel 
csak a vádlottakat hallgathatta ki, a tárgyalás 
folytatását mára lűzte ki.
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— Lustig Lajos bank- és váltóüzleté-
ben vásárolt sorsjegyek közül _f _hó l_6-án
őnóo dinárt nyertek: 32691,62306, 71709, 95538. 
fno dinárt nyer ek: 2634. 648, 693, 7966, 8770, 
,0289 11985, 12278, 14566, 16557, 581, 583, 
90427’ 432, 505, 530, 557, 24581, 27551, 31655, 
92602 618, 639, 678, 694, 37417, 436, 494, 
^904 926, 43153, 45757, 873, 52562, 598, 
57902 916, 918, 971 62312, 355, 66914, 952, 
oZ 70629, 630,75805, 78709, 82117, 140 179, 
«7405 431, 456, 95350, 96608, 615, 623, 103323, 
939 105067, 073. 107807, 112514, 521, 554,
190253, 265, 121552, 589,590, 122164; 123229, 
233 236, 240 — A fenti nyer mények azonnal 
készpénzben kifizettetnek vagy kívánatra pót- 
sorsjegyre beváltatnak.

— Verekedő palánkaiak a törvény­
szék előtt. Terzlcs Milán és Plavsics Jován, 
palánkat földmivesek 1922. december 3 án 
összeverekedtek és közben alaposan helyben­
hagyták egymást. Tegnap Ítélkezett felettük a 
noviszádl törvényszék és Terzlcs Milánt tiz 
napi elzárásra, 100 dinár pénzbírságra, Plavsics 
jovánt pedig tizenöt napi elzárásra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

— Veszedelmes betörő a noviszádi 
törvényszék előtt. Szpevec Ladiszláv mitro- 
vicai születésű matrózt többrendbeli betöréssel 
vádolta a noviszádi ügyészség. Szpevec 1922. 
január 18-án Jerblcs Ivánnal szövetkezve, aki 
jelenleg a szarajevói fogház lakója, betört a 
Dlmovics féle csemege kereskedés raktárjába 
és onnan 200 kg kávét lopott. 1922. március 
11-én Buchmüller János Vasút uccai kereskedő 
üzletébe tört be Szpevec és onnan 60000 di­
nár értékű rőfősárut lopott, 1923-ban Indián 
két Ízben is betört Horn Mihály lakásába és 
onnan 40.000 dinár értékű ruhát és más tárgyat 
lopott. Tegnapra tűzte ki ez ügyben a tárgya­
lást a noviszádi törvényszék, mivel azonban 
Jerbicset nem vezették elő Szarajevóból, a tár­
gyalást junius 4-re halasztotta el._________

A szépségek tömege:

A SZENT HEGY
— Hirdetmény a kéménytisztításról.

Mihaldzstcs Sztanoje rendőrfőkapitány a vonat­
kozó törvényes intézkedések alapján a követ­
kező hirdetményt bocsájiotia ki: 1. Novlszád 
városában a lakóházak kéményeit havonként 
egyszer kell tisztítani. 2 Azon házak, amelyek­
ben városi vagy állami hivatalok vannak, ké­
ményeit havonta kétszer kell tisztítani. 3. A 
szállodák, vendéglők, kávéházak, vágóhidak, 
pékmühelyek kéményeit, hentesek füstölőit és 
ehhez hasonlóikat minden 15 napban kell 
tisztítani. 4. Gyárak (nagy-ipari üzemek) kémé­
nyeit háromhavonként kell tisztítani, téglagyá­
rakét azonban csak egyszer, amikor szünetel 
bennük a munka. Mindenkinek meg kell en­
gedni, hogy délelőtt 7 —11 és délután 1—5 
óra között kitisztítsák kéményeit. Ezen órákon 
kívül csak indokolt esetben kell megengedni a 
kémény tisztítását. A kéményseprőt senkinek 
sem szabad munkájában meggátolni, aki ezt 
megtenné azt a rendőrség meg fogja büntetni.

— Gépész és fütővizsga. Az Iszpltna 
Komlszlja za lozsacse 1 maslniszte Vellkibecs- 
kerek a legközelebbi lokomobll fűtői és gép 
kezelői vizsgát junius hő 11 én tartja meg. A 
vizsgára junius hó 7 én délelőtt kell jelent­
kezni az Iszpltna Komiszljánál. Ugyanezen nap 
délután kezdődik a tanfolyam. A vizsgázóknak 
a következő okmányokra van szükségük: 1. 
születési anyakönyvi kivonat, 2. erkölcsi bizo­
nyítvány és 3. a hat hónapi gyakorlatot iga­
zoló bizonyítvány, mely gyakorlatot vizsgázott 
gépész mellett végezte és a község által hite­
lesítve van.

— A Mária Schnee-i templom javí­
tási munkálatai befejeződtek. Az első sz. 
mise áldozócsütörtökön lesz. Ekkor viszik ki a 
csodálatos Márlaképet is és ünnepélyesen 
visszateszik a helyére.

— A vojvodinal vendéglősök köz­
gyűlése. Tegnap délelőtt tartotta meg a voj­
vodinal vendéglősök szövetsége évi rendes 
közgyűlését, amelyen ismét Sztefánovlcs Szte- 
vánt választották meg elnökké.

A Verbászi Sport Club 
az idén ünnepli megalakításának 

tizenötéves jubileumát
Nagy előkészületeket tesz a VSC vezető­

sége, hogy az egylet megalakulásának 15 éves 
jubileumát méltó keretek között ünnepelje meg 
Verbász sportközönsége

Programba vették egy budapesti profi­
egyesület Iehozatalát, valószínűleg a Ferenc­
város csapatát, melyhez baráti kötelékek fűzik 
a VSC-t. Ezenkívül egy beográdi és egy szu- 
boticai vagy zágrebi csapatot. A négy csapat 
körmérkőzés keretében pontrendszer alapján 
mérkőzne egymással.

*

Malek Ottó
a Noviszádi „Achilles“ kerékpár klub 

agilis tapja, f. hó 3 án délután 7 órakor érke­
zett Oiijekre, ahol az Osijeki Koturaőkl sport 
klub „Tomislav“ lelkesen fogadta s látta ven­
dégül. Malek Írja, hogy nem számiiotta, hogy 
oly előzékeny sporttársakra talál Osijeken. 
4-én délelőtt 12 órakor Indult Osijekről e a 
„Tomislav“ tagjai testületileg kisérték el Na- 
iice határáig s itt adták át emlékül az egyesü­
let selyemzászlaját. 5 én 3 óra 30 perckor 
érkezett Pitomaöa'oa, itt a Hrv«tski Koiura§ki 
Klub „Tomislav“ látta vendégül s a tisztele­
tére rendezett vacsorán sürgönyiieg üdvözölték 
az „Achillest“. 6-án délelőtt 10 órakor a „To 
misíav“ 4 tagja elkísérte Varaídiu határáig, 
hová délután 6 órakor megérkezvén a tem­
plomtéren a „Sloga“ KoturaSki DmSlvo fo 
gadta, 7-én délelőtt 10 órakor a „Sloga“ 3 
tagjának kíséretében délután 5 órakor Ptujra 
érkezett, felkereste a „Zvoncsek“ Kolesarjev 
Klubot, ott lelkesen üdvözölték, további útjára 
sok szerencsét és egyezséget kívántak s az 
elnök átnyújtotta az egyesület kettős csoport­
képét emlékül. Ptujról 8-án délelőtt 8 órakor 
indult el az elnök és titkár kíséretében a város 
határáig. Mariborba délután 3 órakor érkezett 
meg, hol a Maribori I Delavsko Köles. Osred- 
nye DruStvo za Slovenija, ünnepélyesen fogadta. 
Malek Írja, hogy legalább Is 20 kerékpáros, 
számtalan motoros és nagyszámú közönség fo­
gadta a város kapujánál, (érkeztét a ptujl 
„Zvoncsek“ elnöke jelezte), vacsoránál az elnök 
lelkes szavakban magasztalta vállalkozását s 
átnyújtotta emlékül az egyesület csoportképét, 
kettő példányban, 9-én délelőtt 10 órakor ki­
sérte el 10 kerekes az osztrák határig, lelkes 
bucsuzás után átlépve a határt, délután 2 
órakor Grátzba érkezett, hol felkereste a gráci 
Biciklistán Klubot, mely a következő sürgönyt 
küldte az „Achilles“ nek:

„Pozdrav ns Clubu Íz Gratz, hurrah 
Achilles.“

Útjáról eddig 30 felvételt küldött, ame­
lyeket a legközelebb közszemlére bocsát az 
egyesület.

Serleget Ír ki a Temerinl T. C, Te-
merlnben a TTC szép eredményei után, a te­
hetősebb egyleti tagok nagy szeretettel karolták 
fel az egyesület ügyét. Legutóbb elhatározták, 
hogy a bajnokiszezon befejezése után, *z egye­
sület serlegmérkőzést Ír ki, amelynek diját, egy 
körülbelül 37 centiméteres szép kivitelű serle­
get az egyleti tagok közadakozás utján szer­
zik’be és vándordíjnak ajánlják fel a serleg­
győztes csapat számára Az eddigi tervek sze­
rint a serlegért, a TTC és négy vidéki egye­
sület küzd egy noviszádi, egy becseji, egy ku- 
lai és egy topolai együttes. A mérkőzéseket 
kúp Gzlsztém szerint játszanék le mégpedig úgy, 
hogy az idei küzdelmek mind Temerioben ke­
rülnek lejátszásra. A jövőévi küzdelmek közül 
kettő Temerlnben, a többi pedig az Idei ser­
leggyőztes székhelyén kerülne eldöntésre. A 
serleg végleges megnyerését valószínűleg több 
egymásutáni, vagy megszakított győzelemtől 
teszik függővé.

—- Pünkösdkor a budapesti Hungá­
ria—Újpest kombinált játszik Noviszádon.
A Radniceki a pünkösdi ünnepek két napjára, 
a budapesti Hungária és az Újpest professzio­
nista alakulatok kombinált együttesét hívta 
meg Noviszádra A két egyesület első csapa­
tai pünkösdkor Budapesten mérkőznek, de 
azért a legnagyobb játékosgárdával rendelkező 
két nagyhírű professzionista együttes közös 
kombináltjai között még mindig sok olyan 
nagytudásu játékos akad, akik méltán repre­
zentálhatják Noviszádon a magyarországi első 
futballklasszist.

A Rédnicski SK tagjainak és barátainak 
— sok érdeklődőnek válaszolva — ezúton 
hozzuk tudomásukra, hogy aki a csapatot va­
sárnap Sabácra akarja kisérni, köteles azt leg­
később csütörtök estig a Munkáskamarában 
bejelenteni. Útiköltség kényelmes autóbusszal 
a Vénácon át 80—100 dinár.

A NAK ujonan megválasztott tiszti­
kara és választmánya csütörtök este nyolc 
órakor tartja első választmányi ülését, a Winkle 
sörcsarnokban levő külön klubhelyiségben.

Alkalmi eladás
Megbízásunk van arra, hogy a nálunk levő 

46 darab különféleperzsa szőnyeget
folyó hó 17-tól kezdve szabad kézből szabott ára­
kon eladjuk. A szőnyegek bármikor d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—6-ig irodahelyiségünkben, Sremska ul. 
7. (Strand-uton) megtekmthetők.;A’megvett szőnye­
gek azonnal készpénzben kifizetendők és átveendők.
Prvo Jugoslovensko Transportno D. D- 

Schenker & Co.
Novisad — Telefon 24 - 13.

1599-1-3

1927 május 17
A dinár érle)y«»*t

Budapesten 10.03—1009 (pengőben 
Prágában 59.10—59 60, Bécsben 12.45 25 — 
12 51-25, Berlinben 7 39—7 41—, Triesztben 
3T80-32-30, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 9060 (pengő), PáilsO 20.36-50, 

London 25 25 25, Newyork 520, Brüscstrl 
72.25, Milánó 28.45, Amsterdam 208.02 50, 
Berlin 123.2125 Bécs 7317 50, Szófia 375, 
Prága 15.39-50, Varsó —, Beograd 9.14, 
Bukarest 3 25.

Beograd
London 276.90, Paris 22450, New- 

York 56 90, Zürich 10.96.50, Milánó 311 67, 
Prága 168, Berlin 13 489, Bécs 8.08 Buda­
pest 99 57, Bukarest 35 50, Brüsszel 793 50.

üowisadl terménytőzsde
t Hivatalos jegyzések.)

Buta, bácskai 76 kg 2 százalékos 320— 
322 50 (105 mm). Tengeri, bácskai d. k. 170 
(1600 mm), bácskai, Sombor vidéki d. k. 
17250 (200 mm), bácskai, IV exekutiv Sisak 
uszály 190 (3500 mm) Liszt, bácskai nullás g 
d. k. 450 - 455 (200 mm), bácskai, nullás bá­
zis d. k. 455—455 (200 mm) Korpa, szerbiai 
búza, zsák nélkül 167.50—175 (400 mm). 
Irányzat: változatlan.

Novlsadl értéktőzsde
7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 

85.50, kínálat 86. 2 és fél százalékos hadikár- 
térltési részvény, kereslet 338, kínálat 339. 
Iparbank, kereslet 140. Jódosfürdő, kínálat 40. 
Kötés nem történt. _____

Olvassa a Oélbácskátl

I l . r
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Szerkesztésért és kiadásén felel 
TOMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK
«H.OPAS

Legújabb szabadalma­
zott PERMETEZŐGÉPE­
KET szőlők és komló­
kertek részére három évi 
jótállás mellett gyárt 

Vasa MaloíK 
rézműves. Novisad, Ki- 
saéka-u. 32.

16-1-0

ELADÓ egy fekete fiak- 
ker, egy taliga, egy sze­
kér, egy nagy tizedesmér­
leg, 2 tekete lószerszám, 
nagy pléh zsirtartályok és 
hordók. Futaki ut 70.

1302-1-0

JÓKARBAN LEVŐ üzem­
képes Renault gyártmányú 
Torpedo auto, Landaulet 
taxi, csukott karosszériás, 
jutányos áron azonnal el­
adó. Érdeklődni Schmolka 
hirdetőirodában, Novisad, 
Jevrejska 7.

1610-1-1

üUAOŐ
BÚTOROZOTT SZOBA 

KIADÓ közel a belváros­
hoz 1-2 ur vagy hölgy 
számára, esetleg teljes el­
látással. Cim a kiadóban.

1540—1—3

EGY csinosan bútoro­
zott szoba egy személy 
részére kiadó a Mali Li- 
mánon. Bővebbet a ki­
adóban. 785-1-0

Egy KÜLÖNBEJÁRATU 
SZOBA azonnal kiadó. 
Cim Futoski put 74. 

1602-1-2

Egy urcai BÚTORO­
ZOTT SZOBA azonnal ki­
adó az ártézi fürdő köze­
lében, Darányi-telep I. 
csop. 65. szám

1535-1-2

Nagyon szép 2 HELYI­
SÉG, kisebb és nagyobb 
műhelynek vagy raktárnak 
esetleg lakásnak is átala­
kítható, kiadó Futaki ut 70. 

1463-1-0

AUtAST KERES
Sok évi gyakorlattal 

rendelkező IRODISTANŐ 
PÉNZTÁRNOK1 vagy iro­
dai állást keres azonnali 
belépésre. Beszél szerbül, 
magyarul és németül. Cim 
a kiadóban.

1603-1-4

HIEOETiSEIt
Tégla és cserép!

Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsób­
ban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA
tégla és cserép lerakata

Nov^ Sad, Kamenicl ucca 82. szám.

Falbur­
koló FAYENCE LAPOK,
Cseh és belföldi CSERÉPKl”

SAMOTT TÉGLA és LISZT
állandóan gyári áron kapható:

Sehomann és Bauer
Novisad, Jevrejska u. 9. Telefon 3-16.

Legolcsóbban temet Novi Sad on 
Dudarszka (Epres) ucca 39. sz.

Bársony Testvérek
asztalos mesterek.

j Cement, Mész, jI Relbsand, a legolcsóbb árban I
• házhoz, szállítva. J

IGausz János
Novisad, FutoSki put 66. — Telefon 534.

SALON RUZA
PAllÍEVA ul. 17. értesíti t. vevőit, hogy uj crepe- 
georgette kalapmodelleket kapott, amelyeket olcsó 
áron elad. — Szalmakalapok 80.— dinártól felfele. 
1597 Javítást vállal.

Használt jégszekrény
megvételre Veregetik.

Címek Schmolka hirdctóirodéjéba, Novi­
sad, Jevrejska 7. aoandók le.

ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy választékban

TRUPPEL BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad,
Ounavska ulica 17. és Zellexnltka ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis raketteladásésrakeitjavitás

19GOLGOTA“
KÉZIMUNKA
ÜZLETE :t

Temetkezési Vállalatom
bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) s legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a "legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, üovisad.
Uspenska u. 12 szám.

NAGYFEJE©
NOVISAD, JEVREJSKA II. 9. SZ.

Előnyemda. Kézi é* géphlmxő terem. Gomb. 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klőptl 

csipkékben és kézimunka kellékekben, 
jutányos árak! Pontos kiszolgálási

VAS ÜTI MENETREND
Érvényes 1927. május hó 15-től.

l. Subotica-Novisad—Sfarapazova Beograd, j II. Beograd—Starapazova—Novisad—Subotlca
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Gyors 211 4.25 6.40 6.55 8.02 8.14 9.20 Szem. 212 6.06 7.10 7.27 8.33 9.15 12.15
Szem. 213 8.— 10.45 11.00 12.07 12.22 13.35 Gyors 202 7.00 7.47 8.01 8.48 8.58 10.50
Gyors 201 13.50 15.41 16.05 17.01 17.16 18.05 Gyors 204 11.30 12.24 12.38 13.25 13.40 15.33
Szem. 215 14.04 17.03 17.15 18.22 18.35 20.05 Szem. 2.4 13.05 14.14 14.30 15.26 15.42 18.35
Gyors 203 !8.55 20.40 20.50 21.45 21.57 22.45 Gyors 216 18.10 19.10 19.25 20.21 20.41 22.45
Szem. 231 22 50 1.35 1.50 3.08 3.23 500 Szem. 232 23.35 1.37 2.07 3.30 4.15 7.25

III. Novisad-Stari Becsej—Senta - Horgos. I IV. Horgos—Senta—Stari Becsej—Novisad.
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Szem. 8112 3.40 6.02 6.20 7.30 Szem. 8121 6.01 7.15 7.31 8.42 — —

8116 15.56 18.25 18.50 20.10 — — 8125 15.21 16.35 17.00 18.20 — —
8120 2.55 4.20 4.40 5.55 8111 — — 2.30 3.43 4.05 6.35

n 8114 — — 13.25 14.45 15 15 16.30 . 8113 — — 11.40 12.50 13.08 15.31

V. Novisad - Gajdobra—Odzsaci—Sombor. VI. Sombor—Qdzsaci— Gajdobra—Novisad.
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Szem. 8212 3.45 4.49 4.54 5.49 6.12 7.20
Vegy. 8234 9.25 10.51 11.11 12.16 12.31 13.55
Szem. 8214 16.15 17.23 17.30 18.29 18.38 19.45

Szem.
Vegy.
Szem.

82ll 
8231 
8213

2.35
8.25

15.35

3.43
9.50

16.44

3.56
10.05
17.30

.o _ o 
3 2,5
2012

4.53
11.10
18.28

5.12
11.30
18.38

g.L ra
ÜZ «

6.20
12.55
19.45

VII. Novisad—Titel. VIII. Titel—Novisad.

Vonatnem

Személy

Vonatszám

8012
8014

Indul
Novisadról

6.54
17.25

Érkezik
Titclre

8.50
19.17

Vonatnem Vonatszám

Személy 8011
8013

Indul
Titelről

3.25
13.00

Érkezik
Novisadra

5.23
14.50

IX. X.
Crnobrdo-Sekid-Kula- Gajdobra-Novapalanka Novapalanka- Gaj dobra-Kula- Cmobrdo-Sekic
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Személy 8511 5.41 6.06 7.35 8.10 Személy 8512 1.45 2.25 4.10 4.41
Személy 8513 17.40 18.09 19.46 20.30 8514 13.50 14.30 16.18 16.50

8521 — — 5.08 5.45 Vegyes 8532 3.50 4.30 — —
8523 — — 14.56 15.30 Személy 8522 6.50 7.24 — —

Vegyes 8533 — 17.40 18.25 * 8534 16.30 17.10 — —
Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


